"汪大妈":心系群众有大爱



"大妈,20年没见,好想你!"4 月17日,去年退休的汪德芬回到已 阔别近20年的南涧彝族自治县乐 秋乡,乐秋乡麻栗村76岁的罗培升 老人在乐秋街头一见汪德芬就激动 地叫她去吃米线。老人抱着汪德芬 像个孩子似的撒娇:"想你了。

"大妈,你回来啦"、"大妈,去我 家吃饭"……一路上,赶马的、赶集 的,只要见到汪德芬,都像重逢久别 的亲人,抢着跟她打招呼,争着叫她 到家里吃饭。

1986年,时年20多岁的汪德芬 担任乐秋乡乐秋村的村支书兼接生 员。在大理白族自治州妇幼保健院 接受过3个月培训的她,第一次接 生就遇上产妇胎位不正。她凭着所 学的接生知识,胆大心细,终于顺利 完成接生任务。

"媳妇要生时我还在巍山县城,

云南昆明血液中心携手 中国电信昆明分公司

打造无偿献血 公益品牌项目

本报讯(记者 陈鑫龙) 近日, 云南昆明血液中心与中国电信昆明 分公司在昆明签订战略公益合作协 议。双方将围绕无偿献血主题,创新 公益模式,打造国内首创的无偿献 血公益品牌项目,拓展《昆明市献血 条例》中"优免补"政策,为无偿献血 者提供更多权益。

根据协议,中国电信昆明分公 司将向由云南昆明血液中心、云南 报业传媒集团、共青团云南省委、云 南省青基会共同发起的"昆明无偿 献血爱心公益基金"注资设立"天翼 热血公益基金",作为基金子项目运 营。基金主要的用途是:对遭受意 外、重大疾病、生活困难的献血者进 行帮扶,对杰出献血者予以奖励。同 时设立的无偿献血"英雄卡"及"热 血卡",则将为献血者带来通讯专享

双方还将制定"昆明市血液应 急通信保障方案",由中国电信昆明 分公司从技术层面,对血液中心和 联网医院、血站的移动通讯、网络进 行应急保障,并向血液中心提供5G 及其他新业务、新技术的应用开发 和支持。

祥鹏航空专场招聘 少数民族乘务员

本报讯(记者 胡晓蓉) 5月7 日,祥鹏航空在云南大学滇池学院 开展少数民族乘务员招聘专场,吸 引了来自35个少数民族的500名青 年到场应聘

据了解,祥鹏航空本次招聘专 门针对少数民族,不限制毕业年限, 凡18至25周岁全日制大专(含)以 上学历的应、往届少数民族毕业生 (硕士学历年龄可放宽至27岁)均 可报名参加;对于符合要求的成熟 乘务员及具备乘务长资质的人才, 可进一步放宽年龄限制。招聘的全 部环节考核通过后,将由公司统一 安排正式的专业培训。

文山销毁案值百万元 假冒伪劣香烟

本报讯(记者 张登海 黄鹏) 近日,文山壮族苗族自治州烟草专 卖局公开销毁假冒伪劣香烟,共有 云烟、玉溪、中华等62个品牌,计 118.644万支,案值106.58万元。

近年来,文山州以打击制售假 冒卷烟网络为重点,严厉打击制售 假烟的违法犯罪分子。2018年至 今,全州共查获假、非、私卷烟 2952.8万支,端掉生产烟丝窝点4 个,制假窝点1个,破获国家局、公 安部网络案件6起,涉案金额1.38 亿元,刑事拘留108人,逮捕35人, 判刑15人,有力打击了涉烟违法犯 罪分子的嚣张气焰,有效维护文山 州"两烟"市场的稳定和发展。

公

请以下货主在一个月内持有 效证件到会泽县烟草专卖局接受 处理,逾期将按无主处理。1.2019 年5月2日,在云南省昆明市官渡 区长村 247 号查获: 84mm 云烟 (软珍品)125.00条。2.2019年5月

5日,在云南省昆明市官渡区福 德村佳盟花卉对面停车场查获: 84mm 红河(软99)450.00条, 84mm云烟(紫)400.00条。

云南省会泽县烟草专卖局 2019年5月8日



等赶到家时已经是晚上11点,汪大 妈早到我家里了。"乐秋村委会构皮 园村的祝绍井对当年的事记忆犹新, 当时媳妇已经疼了两天,但家离乡卫 生院远,交通又不便,幸好有汪德芬 上门帮忙接生。孩子平安产下时已是 次日凌晨3点多了,他打着手电筒送

汪德芬一路走回家,心中满是感激。 担任接生员的6年间,汪德芬共接生 了60多个孩子,深受老百姓爱戴,大 家都喜欢叫她一声"汪大妈"。

2001年,汪德芬担任南涧县扶 贫办主任,国家扶持群众消除茅草 房、垛木房等项目,全县统计上报仅

148户需要重建。汪德芬觉得数字 不够准确,决定重新核实数据。随 后,她带着扶贫办的几个人,兵分三 路,一周内共跑了80多个村委会, 为更多贫困群众争取到了500多万 元项目资金。

想群众所想,急群众所急。有着 26年党龄的汪德芬始终牢记党的宗 旨,心里装着老百姓,全心全意为人 民服务。17年来,在她的努力下,贫困 山乡的生态茶产业、生物制药产业、 核桃产业、无量山乌骨鸡养殖产业 等扶贫产业从无到有,从小到大,成 了带动贫困群众增收的"领头羊"。

从接生员、村支书、副乡长、乡 长到县扶贫办主任。汪德芬坚守扶 贫一线,用行动履行着作为一名共 产党员的职责与使命。2006年,云 南省人民政府授予汪德芬"扶贫开 发先进个人"荣誉称号。2007年,大 理白族自治州妇女联合会授予她 "三八"红旗手荣誉称号。2011年, 省人民政府扶贫开发办公室授予她 "扶贫开发事业贡献奖",2016年她 被人社部、国务院扶贫办评为"全国 扶贫系统先进个人"

本报记者 黄兴能



本报讯(记者 侯婷婷) 5月 7日晚,作为云南省庆祝新中国 成立70周年重点剧目展演活动 剧目,省话剧院原创精品话剧 《白鹭归来》在云南艺术学院实 验剧场上演,赢得满堂彩。

该剧由省话剧院创作、排 演并获得"2018年度省级文艺 精品创作扶持资金资助项目", 自今年1月8日首演成功后,省 话剧院又对该剧多次修改、反 复打磨。2月,精心创作的《白鹭 归来》再度起航,在省内高校以 及州市开展巡演活动,至今已

故事取材于大理白族自治

州洱源县7个民族和谐相处的 郑家庄,以时空纵横的手法讲述 了白鹭村50年来民族融合、团 结的历程。通过山乡巨变反映改 革开放40年来的变化,以及为 子孙谋幸福的藏族支部书记扎 西和向往幸福生活的各族乡亲

铜壁关携手国际兰花保育联盟开展科考

本报讯(记者 王欢 通讯员 龚强帮)近日,国际兰花保育联 盟专家与德宏傣族景颇族自治州 林业和草原局、云南铜壁关省级 自然保护区管护局工作人员到云 南铜壁关省级自然保护区开展兰 科及濒危植物考察交流工作。

这是国际兰花保育联盟继 2018年4月开展联合考察后,第2 次到访该保护区。此次考察,相关 人员在瑞丽的莫里片区、陇川的 户撒河、盈江的洪崩河片区以及

2019年2月9日13时25分左

右,大理白族自治州大理市海东

镇文笔村后山发生森林火灾,此

次火灾共投入1505人和消防水车

6台,应急管理部南方航空护林总

站调派4架直升机灭火, 明火于2

月10日22时45分全部扑灭,火场

安局民警立即赶赴现场展开调

查,经过大量的走访和对起火现

场的仔细调查,民警在已经燃烧

过的最先起火位置的附近焦地上

发现南村站10千伏挖色线文笔

支线19号杆上固定中相线路的

瓷瓶碎片,通过进一步勘察后发

现,电线杆上的中相线路脱离固

定的位置,且地面有熔化的金属

残渣。在走访中文笔村村民反

映,在发现火情前村里突然停

火灾发生后,大理市森林公

过火面积约950亩。

昔马、那邦一带,看到了许多婀娜 多姿的兰科植物,比如喇叭唇石 斛、鼓槌石斛、金叉石斛等。

在盈江县太平镇雪梨村石梯 村民小组附近,专家们欣赏到了 保护区旗舰物种——双角犀鸟展 翅翱翔的姿态;观察到了盈江县 特有物种、世界上最小猛禽之-的红腿小隼以及巨松鼠。

目前,全国已知兰科植物约 有194属1388种,云南有1000余 种,德宏州有记录的有400余种,

德宏是我国兰科植物资源最为丰 富的地区之一。云南铜壁关省级 自然保护区特殊的地理位置和良 好的水热条件,为兰科植物提供 了适宜的生长环境。据调查统计, 保护区目前记录的兰科植物多达 251种,占云南兰科植物的32%, 占中国兰科植物的18%。

通过考察交流,双方了解了 世界兰科植物保护与繁育利用的 现状,为推进兰科植物资源保护 利用开发提供了思路和方案。

电网线路故障埋下碰火隐患

-大理市海东镇"2·09"森林火灾

电。民警在供电部门调取当天的 供电数据时发现,该时间段南村 站10千伏挖色线文笔支线供电 数据记录显示有异常。经过鉴定

和大量工作,本次森林火灾确定

为线路碰火引发。

本案违反了《云南省森林防 火条例》第25条:在森林防火区架 设输电线路、电信线路和铺设石 油天然气输送管道等,产权单位 应当采取防火措施,并定期进行 防火安全检查。根据《云南省森林 防火条例》第47条第1项:违反本 条例规定,森林防火期,在森林防 火区内有下列行为之一,未引起 森林火灾的,由县级以上人民政 府林业行政主管部门责令停止违

法行为,给予警告,对个人并处 200元以上1000元以下罚款,对 单位并处1万元以上2万元以下 罚款;引起森林火灾的,责令限期 更新造林,对个人并处1000元以 上3000元以下罚款,对单位并处 2万元以上5万元以下罚款,并应 当依法承担民事赔偿责任;构成 犯罪的,依法追究刑事责任。目前 该案件正在进一步调查之中。查 明火因后,将依法追究肇事单位 及相关人员的责任。

警示:电力部门应加强日常 电网线路隐患排查治理,做好风 险防范工作,为确保人民生命和 财产安全保驾护航。

本报记者 胡晓蓉 整理

公

森林草原火灾典型案例②

凡参加西双版纳国际养生休闲度假区悦景庄项目东区一期市政工 程的当事方,我公司项目部有拖欠人工、机械、材料费的,请持相关依据 在5月30日以前到我公司申报,逾期责任自负。

联系电话:0871-63340091 13987180899 地址:昆明市关兴路288号万裕国际商务大厦6楼 特此公告!

云南中润建筑工程集团有限公司 2019年5月8日

楚雄州多管齐下监督执纪 护航精准脱贫

本报讯(记者 陈云芬 通讯 员 徐燕梅)"今年1至3月,全 州脱贫攻坚五级联动监督平台 共录入群众反映扶贫领域相关 诉求1868件,办结1848件,办结 率达98.9%。共排查扶贫领域问 题线索278件,查处26件,处理 23人,问责10人,给予党纪政务 处分13人。"这是楚雄彝族自治 州多管齐下,扎实开展扶贫领域 腐败和作风问题专项治理工作 的一个缩影。

按照"脱贫攻坚工作延伸到 哪里,监督执纪工作就跟进到哪 里"的要求,楚雄州不断加强扶 贫领域腐败和作风问题专项治 理,强化监督执纪问责,为打赢 脱贫攻坚战提供坚强的纪律和 作风保证。

"要继续发挥脱贫攻坚五级 联动监督平台和脱贫攻坚特邀观 察员作用,进一步推进廉洁扶贫 专项行动、脱贫攻坚专项巡察,持 续开展扶贫领域遵守纪律提醒谈 话和承诺践诺活动,创新实施脱 贫攻坚廉洁评估机制、发挥好2 万多名廉洁评估员作用,为打赢 脱贫攻坚战保驾护航。"楚雄州纪 委监委有关负责人介绍,在州委 的统一领导下,由州纪委监委牵 头协调,扶贫开发领导小组成员 单位共同参与,在全州部署开展

扶贫领域腐败和作风问题专项治 理。采取"一竿子"插到底的方式, 对脱贫攻坚五级联动监督平台运 用情况进行督查检查,"面对面" 分析和解决问题,"手把手"教会 方法和要领,充分发挥监督平台 畅通群众诉求,发现扶贫领域问 题线索的"前哨"作用。组建由 2380人组成的脱贫攻坚特邀观 察员队伍,对全州脱贫攻坚工作 各个环节进行现场观察和全过程 监督,消除监督盲区。

该州组建10个专项检查 组,紧扣"廉洁"二字,紧盯纪律 作风问题,紧盯向扶贫资金财物 "动奶酪"的人和事开展全覆盖 交叉专项检查。充分发挥巡察 "利剑"作用,从严从细发现问题 线索,剑指"蚁贪蝇腐"、严惩"微 腐败"、切实斩断伸向扶贫项目 资金的"黑手"。集中开展了2轮 扶贫领域遵守纪律提醒谈话和 承诺践诺行动,在全州103个乡 镇、1100个村(社区)开展提醒谈 话并签订承诺书47667人次, 311 名干部主动说明问题。建立 脱贫攻坚廉洁评估机制,选聘廉 洁评估员29457名,对有关部门 在项目实施中是否有违规违纪 行为进行全程监督,并对项目廉 洁情况进行评估,对扶贫成效开 展满意度测评。

哀牢山上的坚守

在景东哀牢山上转悠约两小 时后,回到住处我们发现,行李好 像接受过SPA(水疗)一般,变得 潮乎乎的。

4月10日下午,我们采访组 来到了哀牢山国家级自然保护区 景东管护局徐家坝监测站,当晚 就住在这里。这里给我们的第一 印象,就是空气中潮湿得能拧得 出水来。

11日一早,我们从徐家坝监 测站出发,前往近在咫尺的中国 科学院哀牢山亚热带森林生态系 统研究站(简称"哀牢山生态 站"),随专家探访这里的亚热带 常绿阔叶林。

在浓浓绿意的围裹中,我们 踩着落叶向丛林深处进发。亚热 带常绿阔叶林没有我们想象中的温 度和热情,而是又湿又冷,不一会儿, 一行人中已经有人冷得瑟瑟发抖。

"这里的海拔约2500米,年 均空气湿度可达88%,雨季达 100%。年平均气温11.6摄氏度, 因夏天过于湿冷,我们林间作业 时都要穿很厚的衣服,晚上还要 在生态站里烤火取暖。现在这个 季节是最舒服的时候。"哀牢山生 态站的工程师向我们介绍。

哀牢山生态站站长范泽鑫研 究员似乎感受不到冷意,兴致勃 勃地带我们来到林中一片设置了 很多透明箱体及相关装置的区 域,介绍正在这里进行的土壤增 温试验。

为探索亚热带常绿阔叶林土 壤有机质分解对全球气候变化的 响应,2010年,哀牢山生态站自 筹经费,引进这套土壤增温和土 壤呼吸自动监测系统,在国内首 次将主动式增温和土壤呼吸自动 监测控制实验用于森林生态系统

哀牢山生态站位于哀牢山自 然保护区北段的景东县境内,始 建于1981年,隶属于中国科学院 西双版纳热带植物园热带森林生 态学重点实验室。2002年加入中 国生态系统研究网络(CERN), 2005年成为国家野外科学观测 研究站(CNERN)。

范泽鑫说,来自国内外的科研 人员长期在哀牢山生态站开展科 研工作,发表了大量的学术成果, 获得了大量我国亚热带常绿阔叶 林生态系统水分、土壤、大气和生 物等学科的基础数据,为国家的宏 观决策和科学研究提供了基础。 如今,这里已逐渐成为面向国内 国际高度开放的学术交流基地。

除了监测和研究,试验示范 也是哀牢山生态站的一项重要工 作。近年来,他们与自然保护区景 东管护局合作,加大了生态科普教 育的力度。科普方式更加丰富多样, 科普活动遍及景东县30多所中小 学,受教师生达5万余人次。尤其是 "科普教育走进乡村学校"系列讲 座,已成为重要的科普品牌。2018 年,哀牢山生态站被中国林学会命 名为"全国林业科普基地"。

范泽鑫是哀牢山生态站培养 的硕士,在德国埃郎根-纽伦堡 大学获得自然科学博士学位, 2009年回到西双版纳热带植物 园工作。2012年他担任了西双版 纳热带植物园第一批青年科学家 小组"树木年轮与环境演变研究 组"的组长,2017年起他成为哀 牢山生态站站长。

范泽鑫至今记得,2003年夏 天第一次到哀牢山生态站的情 形。"当时是从徐家坝水库坐船进 来,站上条件极其简陋,没有手机 信号、没有网络,一到晚上大家只 能在外面围坐烤火。现在比原来 方便多了。"他说。

如今,哀牢山生态站已在这 片又湿又冷的亚热带原始森林中 静静守护了整整38年,一批批国 内外的科研人员在这方孕育科学 思想的宁静沃土上汇聚,为守护 绿水青山和人类共同的家园不懈 努力。

本报记者 程三娟



美丽云南 · 穿越自然保护区

省委党校图书馆新馆开馆

本报讯(记者 王晓卫 王大 林)近日,省委党校(云南行政学 院)图书馆新馆开馆,展现了现代 图书馆智能化、数字化和人性化 的一些鲜明特征。

省委党校(云南行政学院) 图书馆在69年发展历程中,坚 持继承与创新并重,全面推进党 校图书馆转型发展、提质增效。 新建成的省委党校(云南行政学 院)图书馆为5层,建筑面积 5068平方米,纸质文献资源达 40余万册,其中,积层书库收藏 建馆以来的图书、期刊;报刊阅 览区、云南省情展示区提供书 刊、报纸阅读及上网查询,适时 举办云南省情主题展;图书阅览 区分别设有新书借阅区、特藏书

展示区、经典文献室、专题文献 室,专业阅览室可以开展阅读、视 听、讨论、交流等活动;拥有《四库 全书》(1502册)、古今图书集成、 万有文库等一批特色典藏;数字 文献数据库20余个,其中社科 型数据库8个、试用数据库9个, 拥有"学习之路"习近平重要讲 话文摘专题数据库、"两会"专题 数据库、"一带一路"数据库等特 色数据库;正在建设云南党史党 性教育基地和云南地方党史文 献数据库。

当天,还举行了由省委党校 (云南行政学院)编著、云南出版 集团(云南人民出版社)出版的 《七彩云南40年》系列丛书首发 式和图书馆工作交流座谈会。